[naBa3 B MAPLE

AJITOPUTMbI

3.1. MypaBbuHbBI€ aJTrOPUTMbI

3ajan MoJHbIH eBKAUIOB rpad. (puc. 1). Halitn nnuny nyTH MypaBbs B
3agaue koMMuBosiKepa. HauanbHas BepminHa 1. JlaHa mocsenoBaTesbHOCTh
P cayyaliHBIX 4YMceJs, BBINABIIMX B INIPH BbIOOpE OuUepelHOH BepLIMHE,
paccrosinua Ly j MexXay BeplIMHAaMM k, j U HHT@HCUBHOCTb (PEPOMOHA Tk ;
Ha pebpe [k, j]. CekTOpbI BEPOSITHOCTH Mepexofia COPTHPOBATD 0 Bo3pacTa-
HUIO HOMepOB BepllIMH. Ycrnosnb30BaTh (GopMyJy BEpPOSTHOCTH Nepexona U3
BEepLIUHbI k B j

(0
Me,5 Tk,

Py =100
E”?ﬂk,z‘

3.1)

mpu v =1, B =1, g = 1/Ly;
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3amaua 5.25. 3apaua 5.26. 3anpaua 5.27.
Pe6po | Lr,j | Tk, Pe6po | Lij | Tk, Pebpo | Lij | Tr,j
1—-2 46 2 1-—2 50 2 1—-2 54 2
1-3 87 2 1-3 86 1 1-3 83 2
1—4 82 2 1—4 70 1 1—4 82 2
1-5 57 2 1-5 52 2 1-5 56 1
2-—-3 54 2 2—-3 51 2 2-—-3 38 3
2—4 75 2 2—4 65 2 2—4 67 3
2-5 79 2 2-5 78 3 2-5 80 2
3—4 48 2 34 46 2 3—4 48 2
3—-5 83 2 3—-5 82 3 3—-5 87 1
4—5 47 2 4—5 41 2 4—5 54 2
P = 30,50, 72. P = 35,59, 74. P =31,72,41.
3amaua 5.28. 3apaua 5.29. 3apaua 5.30.
Pe6p0 Lk'j Tk, j Pe6p0 Lk.j Tk,j Peﬁpo Lk.j Tk,j
1—-2 42 1 1—-2 51 3 1—-2 53 1
1-3 83 1 1-3 83 2 1-3 85 1
1—4 80 1 1—4 86 3 1—4 82 1
1-5 48 2 1-5 63 2 1-5 53 2
2-—-3 46 1 2—-3 47 2 2-—-3 40 2
24 66 1 24 78 3 24 71 2
2-5 64 2 2-5 88 2 2-5 70 3
3—4 51 2 34 49 2 3—4 54 1
3—-5 82 3 3—-5 86 1 3—-5 75 2
4—5 49 3 4—5 53 2 4—5 40 2
P = 46, 63, 80. P = 66,44, 42. P = 34,30, 32.

3apgaya. 3anaH B3BewmeHHBH rpad Ks (puc. 1). Halitw nnuny nyTn

MypaBbsi B 3afiaue KoMMuBosikepa. HauanpHas Bepmnna 1. lana mocneno-

BaTeJbHOCTb P = 65,61,35 cay4allHBIX 4YKceJl, BBIIABILUKMX B MpH BbIOOpE

ouepeHOH BeplIMHbI. PaccTosnus Ly ; Mexny BepliMHaMH Kk, j U MHTeH-

CHBHOCTb (pepOMOHa Ty, ; Ha pebpe [k, j| 3ananbl B TabauLe

Pe6po Lk,j Tk,j Pe6po Lk,j Tk,j
1-2 38 3 2—4 61 1
1-3 74 2 2—-5 72 1
1—-4 59 2 3—4 49 2
1-5 45 2 3-5 85 2
2—-3 46 1 4-5 42 1

CeKTOopbl BEPOSATHOCTH MepeXofia COPTUPOBATD M0 BO3PACTAHHIO HOMEPOB

BepluuH. Mcnosnb3oBath Gopmyny (3.1) BepOATHOCTH Mepexoia U3 BepLIMHBI

kBj.

Pewenue

1. B nayasne OBHU2KEHUSA U3 BEPIIUHDI 1 MypaBeﬁ UMeeT YeTbipe BO3MOXK-

Hble TyTH: B BepluHy 2, 3, 4 uau 5. BbluucanM BepoSTHOCTH Mepexona B

3TH BEPLINHBI
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Pro =100 707 2/72:’/5’82/59 T2/45 07198 42.83,
4 2

P53 =100 E/fg % = 14.66,

P4 =100 %/i? % = 184,

Pys =100 %/fs ;“11;1 =24.11

Bbruncsisiem rpanuubl YeTbipex cekTopos [pf,pil, j = 2,3,4,5 BeposTHo-
cTel:

ph =0, ph = P12 =42.83,

Py =py + P13 =57.5,

Py =4 + P14 = 75.89,

Py =pl4 + P15 = 100.

Takum obpasom, otpesok [0, 100] pasbusicsi Ha YeThipe ydacTKa

0 42.83 57.5 75.89 100

Puc. 2

Ocraercsi 3amycTHTb TeHepaTop CJydalHBIX 4YHCeJ M y3HaTh, Kyfa
nomajet caydaiHoe yuciao. B Hamem ciaydae reHepatop naer P = 65,
YTO yKasblBaeT Ha TPeTHH yyacTok 57.5 < 65 < 75.89. CieloBaTesbHO,
MypaBell IOJIKEeH HalpaBUTCS K BepIIHHe 4.

2. VI3 BepmuHbl 4 TONMBKO TPH BO3MOXKHble nyTH: 4-2, 4-3, 4-5. Ilpoii-
IeHHas BepmnHa 1 monanaer B tabu-list (crycok 3ampelneHHBIX BepIINH)

BeposiTHOCTH mepexofa B 3TH BepIIMHEI

1/61 1.64
Py =100 = =20.23
-2 1/6142/49+1/42 — 0.081 ’
2/49  4.08
Py =1002" = = — —50.38
0.18 ~ 0.081 ’
1/42 238
Py5 =100 142 238 pq 49

0.18  0.081
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Bhiukc/isiem rpaHuibl yeThipex cekTopoBs [pl, p”], 7 = 2, 3,5 BeposTHOCTeH:
J’ J Y )

pl2 = 0) pIQI = P4,2 = 2023)
phy = py + Py3 = 70.71,
pg = pg’ —|— P475 = 100

Takum o6pasom, oTpesok [0,100] pasbuics Ha TPU yuacTKa

" "3 5"
0 20.23 61 70.71 100

Puc. 3

CuaygaiiHoe yueso P, = 61, mosiydeHHOe reHepaToOpoOM CJyUaHHbIX YUCEJ
MornajfaeT Ha BTOPOH ydyacTOK. DTOT y4acTOK yKa3blBaeT Ha BepILIHHY 3.
Hanee mypaelt 6yneT BeiOUpaTh MapUIPyT U3 ITOH BEPLUIUHBL.

3. Ilpu BbIXOZmE M3 BepLIMHBI 3 MMEETCS TOJbKO 1BE BO3MOXKHOCTH —
HampaBUTCs B BepliuHy 2 usd 5. OcTajbHble BEpILIMHBI MONaAanT B tabu-
list. OueHUM BO3MOXKHOCTH Tlepexoja:

1/46 2.17

P35 = 100 = = 48.02
52 1/46+2/85 ~ 0.045 ’
2/85  2.35
Pys =100 12 = 222 — 5108
0 0.18 ~ 0.045

Takum o6pasom, otpesok [0, 100] pasbuJcsi Ha IBa ydacTKa

ngn g
0 20.23 35 70.71 100

Puc. 4

CaryuaiiHoe yucso Ps = 35, nosiydeHHOe TeHepaToOpOM Cy4alHbIX YHCe
yKa3blBaeT Ha BepUIMHY 2.

4. B BepumHe 2 BbIOOp 1esaTh He MPUXOANTCS. Bee BepuIMHEL, KpoMe 5
nonasu tabu-list, nostomy panpHe#iui nyTh MypaBbsi oueBuaeH. CHavasa
OH MIEeT B BepIIMHY b, a 3aTeM 3aBepliaeT MapuipyT B 1, Tam, oTKynza oH
u Bblles. O6was faauHa Mapuipyta 1-4-3-2-5-1 paBHa Ly 4 + Lasz+ L3 +
+ Los+ Ls1 =59+49 +464 72 + 45 = 271.
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Aneopummol

Paspgen 3

3.2. MypaBbuHbIe aJaroputTmbl. JIBa nukJia.

3azaua KOMMHBOsIKEpA pellaeTcs ¢ MOMOLbI0 MyPaBbUHOTO alrOpUTMa.
[lepBBIll MypaBell BRIXOAUT U3 BeplliKHbl | o pebpam rpaca ¢ paBHOMEPHBIM
cnoeM epomoHa 7x; = 1. Ilocse MPOXOXKAEHUS] FaMUJIBTOHOBA LIMKJA I10
cieny MypaBbsi noOaBisiercs (epoMoH HHTeHcHBHOCTbO 100/Lq, rtoe Ly
— JJHMHa ero nyTH. Bropo#i MypaBell TakxKe BBIXOOMT M3 BepLUMHbI I.
Hana nocnenoBaresbHOCTh P ciyuadiHBIX YUCeJ, BBIMABLIKMX B IPH BeiGOpe
ouepeNHOH BepIIMHBl U pacCTOSIHUA Ly j MeXIy BeplIMHaMH k, j. CeKTOpHI
BEPOSTHOCTH Ilepexojia COPTHPOBAThb [0 BO3PAaCTaHHIO HOMEPOB BepLUMH.
Hcnosb3oBath opmyny (3.1) BeposiTHOCTH Mepexofia W3 BepUIMHBI k B j
npu o« =1, 8 =1, ng,; = 1/Ly ;. HaliTu pauny nyTta Lo BTOPOro MypaBbsi.

3anmaua 6.1.
Pe6po | L,;
1—-2 38
1-3 85
1—4 85
1-5 54
2-—-3 55
2—4 78
2-5 72
3—4 54
3—-5 84
4—5 50

P =33,75,30,78,37,83.

3anpaua 6.2.
Pebpo | Ly,
1-—2 52
1-3 85
1—-4 80
1-5 68
2—-3 39
2—4 68
2—5 86
3—4 55
3—-5 89
4—5 42

P =47,43, 26,64, 69, 87.

3amaua 6.3.
Pe6po | Li,;
1—-2 44
1-3 83
1—4 67
1-5 51
2-—-3 52
2—4 63
2-5 72
3—4 45
3—-5 77
4—5 36

P =53,66,42, 58, 46, 71.

3apmaua 6.4.
Pe6po Ly ;
1—-2 47
1-3 80
1—4 85
1-5 61
2-—-3 42
24 73
2—-5 82
3—4 51
3—-5 87
4—5 53

P=4

4,67,56,67,45,57.

3anpaua 6.5.
Petpo L,
1-—2 45
1-3 84
1—4 65
1-5 41
2—-3 52
24 62
2—5 69
34 44
3—-5 82
4—5 44

P =173,36,68,38,76,45.

3apmaua 6.6.
ﬂﬂﬁ;
1—-2 43
1-3 85
1—4 75
1-5 55
2-—-3 55
2—4 69
2—5 78
3—4 44
3—-5 85
4—5 48
P=3

7,40,51,74,72,62.
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3amaua 6.19. 3apaua 6.20. 3amaua 6.21.
Pe6po | Li,j Pebpo | Ly, Pe6po | Li,;
1—-2 53 1-—2 50 1—-2 36
1-3 84 1-3 82 1-3 77
1—4 79 1—4 77 1—4 69
1-5 44 1-5 53 1-5 55
2-—-3 49 2—-3 46 2-—-3 51
2—4 73 2—4 69 2—4 61
2-5 77 2-5 81 2-5 75
3—4 43 3—4 44 3—4 39
3—-5 80 3—-5 84 3—-5 84
4—5 53 4—5 52 4—5 51
P =40,64,22,71,48,91. || P = 55,67, 49, 56, 45,64. || P = 68, 77,41, 43, 35,72
3amaua 6.22. 3angaua 6.23. 3amaua 6.24.
Pe6po | L Pebpo | Ly Pebpo | Ly j
1—-2 41 1-—2 48 1—-2 45
1-3 85 1-3 85 1-3 87
1—4 84 1—4 79 1—4 87
1-5 63 1-5 54 1-5 59
2-—-3 51 2—-3 48 2-—-3 50
24 73 24 71 24 73
2-5 79 2-5 77 2-5 71
3—4 48 34 48 3—4 50
3—-5 85 3—-5 84 3—-5 79
4—5 49 4—5 48 4—5 45
P =22,24,45,89,88,68. || P = 64,43,67,47,69,46. || P = 68,57, 50, 43, 55, 63.
3amaua 6.25. 3anaua 6.26. 3apmaua 6.27.
Pe6po | L Pebpo | Ly Pebpo | Ly j
T—2 20 T—2 42 T—2 38
1-3 87 1-3 81 1-3 83
1—4 75 1—4 80 1—4 70
1-5 53 1-5 51 1-5 50
2-3 55 2-3 48 2-3 55
24 67 24 75 24 67
2-5 67 2-5 75 2-5 72
3—4 50 3—4 54 3—4 49
3—-5 78 3—-5 85 3—-5 85
4-5 37 4-5 51 4-5 44
P =24,69,38,87,43,75. || P = 68, 23,42,43,89,71. || P = 53,61, 36, 58,51, 77
3apmaua 6.28. 3anaua 6.29. 3apmaua 6.30.
Pe6po | L, Pebpo | Ly Pebpo | Ly j
T—2 36 T—2 48 T—2 16
1-3 76 1-3 76 1-3 80
1—-4 64 1—4 65 1—4 74
1-5 43 1-5 53 1-5 46
2-3 50 2-3 46 2-3 46
24 67 24 69 24 67
2—-5 68 2—-5 86 2—-5 73
3—4 55 3—4 47 3—4 44
3—5 84 3—-5 86 3—5 82
4-5 42 4-5 46 4-5 51
P =174,50,72,37,62,41. || P = 21,37,74,90,75,39. || P = 30, 56, 77, 81, 56, 36.

3amaua. KpaTualiiunii raMU/IbTOHOB IUKJ PA3bICKMBAETCS C MOMOIILBIO
MypaBbHHOr0 ajroputma. [lepBbii MypaBell BBIXONHUT M3 BepIIMHBl | MO
pebpam rpada ¢ paBHOMepHEIM cjoeM (epoMoHa 7;; = 1 (puc. 1). ITocse
MPOXOXKAEHUS [UKJA MO CJeny MypaBbsi fo0aBisieTcs hepoOMOH MHTEHCHB-
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Hocteio 100/Lq, roe Ly — nnuHa ero myTu. Bropo#i Mypase#l Takxke BbI-
xonuT U3 BepwuHbl 1. JlaHa nocnenoBaTenbHoCcTh P = 24,46, 74,66, 39, 39
CJy4YalHbIX YUCeJl, BbIMABLIMX B MPU BbIOOpPEe OYepelHON BEpPIIMHBI U pac-
CTOAHUSA Ly ; MeXJAy BeplIMHaMH k, j:

Pebpo | Ly ; | Pebpo | Ly ;
1-2 (39 | 2—-4 ]| 69
1-3 | 74 | 2-5| 75
1-4 | 73 | 3—-4 | 50
1-51] 51 | 3-5| 8
2-3 | 44 | 4-5 | 49

CeKTOpbl BEpPOSITHOCTH Iepexofia COPTHPOBaTh 10 BO3PACTAHHUIO HOMEPOB
BepiuuH. Mcnonb3oBath Gopmyny (3.1) BEpOATHOCTH Mepexona W3 BePIIMHEI
kEBjmpua=1, =1, n; = 1/Ly ;. Haiitu pnuny nytu Lo BTOpOro
MYypaBbSl.

Pewenue

1. B Hauase nBUKEeHHUS M3 BepliHMHbl | MypaBell HMeeT ueThlpe BO3-
MOXKHBle MyTH: B BepliuHy 2, 3, 4 nau 5. [lo dopmyne (3.1) BbUHCAsEM
BEPOSITHOCTH Tepexofia B 9TH BepLUIHHBI

1/39 2.56
Py 5 =100 - =35.39
2 1/39+ 1/74+1/73+1/51  0.0724 ’
174 1.35
Pia=1 = = 18.
18 = 10055721 = o721 — 1895
173 1.36
Py 4 =100 - = 18.90
A 0.0724 ~ 0.0724 ’
1/51  4.44
Py 5 =100 / = 27.06

0.0724 ~ 0.0724
[Tonyuyaem rpanuibl yeTbipex cekTopos [p}, p'f], j = 2, 3,4, 5 BeposTHOCTEH:
ph =0, py = P o = 35.39,

ph = phy + P13 = 54.04,
Py =5+ Pra=7294,
pk =pj + P15 = 100.
Takum o6pasom, otpesok [0,100] pazbusics Ha deThipe yuyactka: [0, 35.39],

[35.39, 54.04], [54.04,72.94], [72.94,100]. ['eHepatop caydyafiHbIX YHCEN BbI-
naeT 3HaueHHe 24, UTO COOTBETCTBYET MEPBOMY YUaCTKY

0 < 24 < 35.39,



46 Aneopummol Pazpen 3

CBSI3aHHOMY € BepIUMHOH 2. MypaBeill fo/2KeH HampaBUTCS K BepIUUHe 2.

2. V3 BeplIrHbl 2 UMEIOTCS] TOJIBKO TPH BO3MOXHBIE yTH: 2-3, 2-4, 2-5.
Briuncsisiss aHaJorHUHBIM 00pa3oM BEPOSTHOCTH Tl€pexoia B 3TH BepLIMHEI
Py3 = 44.96, P4 = 28.67, Py5 = 26.37, pastusaeM orpe3ok [0,100]
Ha Tpu cektopa [0,44.96], [44.96,73.63], [73.63,100]. CnyuaitHoe uucmo
P, = 46, nony4yeHHOe reHepaTOpOM CJAy4alHBIX YHCeJ NoNafaeT Ha BTOPOH
y4acTok. DTOT y4acToK ykasbiBaeT Ha BepuinHy 4. Ilanee mypaBe#t Gyner
BBIOMPATh MapLIPyT M3 3TOH BePILHHBI.

3. Ilpu BbIXOZE M3 BeplLIMHBI 4 0CTaeTcs TONBKO ABe BO3MOXKHOCTH —
JIM00 HAMPaBHUTCS B BepUIMHY 3 JiK60 B 5. OueHNM BO3MOKHOCTH Iepexoa:
Py =495, Pys =50.5.

CaryuaiiHoe uucyio P3 = 74, noJy4eHHOe TeHEPATOPOM CAYYaHHBIX UHCEJ
yKasblBaeT Ha BepIIHHY 5. M3 BepmIMHEI 5 eCTb TOJBKO OOMH TyThb B
HayaJ/bHYI0 BepIUMHY 1, M03TOMYy reHepaTop CJaydyaHHBIX UHCes 3[ecb He
Tpebyercsi. MypaBeli 3aMblKaeT yThb B BepllKHe 1, MPOX0as yepe3 BepLIMHY

3 (puc. 6).

Puc. 6

O6was pavHa mapuipyra 1-2-4-5-3-1 paBHa Lo + Lo a+ Las + Ls 3 +
+ L3 =39+ 69 + 49 + 85 4 74 = 316.

4. TlepBelll MypaBeH, mpo#as Becb MyTb, MOMeYaeT ero (epoMOHOM.
UeMm nauHHee MmyTh, TeM cjell (pepoMoHa MeHblle. B Hamiem ciaydae mo
mapuipyty 1-2-4-5-3-1 nago no6aButs AT = 100/L; = 100/316 = 0.32.
WNupopmauronnas Ttabauna, oTobpakawliass AJUHB pebep U TOJLIUHY
cJefia, AJIsi BTOPOTO MypaBbsl IPUMET BHUI

Pe6po Lk,j Tk,j Pe6po Lk,j Tk,j
1-2 39 [ 132 2—4 | 69 | 1.32
1-3 74 1132 2-5 75 1
1-4 73 1 3—4 50 1
1-5 o1 1 3-5 85 | 1.32
2-3 44 | 4-5 49 | 1.32

5. B Hauase nBHXKeHMs W3 BepLIMHBI | BTOpPOH MypaBe#, Kak U NepBHIH,
ONSATb MMeeT YeThIpe BO3MOXKHBIE TTyTH: B BepIIMHY 2, 3, 4 uau 5. Berumc-
JIUM BEPOSTHOCTH Mepexofia B 3TH BepIIMHBI C Y4eTOM HOBOI'O 3HaueHUSs
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thepomoHa
1.32/39 3.37
Py =100 = = 39.78
2 1.32/39 4 1.32/74+ 1/73+1/51  0.0848 ’
1.32/74
Ps=1 = 20.
18 = 10050508 = 209%
1/73
Py =100 ——"_ = 16.14
14 = 105055 = 1014,
1/51
P =100 —— =23.11
15 = 1005050 = 23

[TonyuenHble 3HayeHHst pa3duBaioT oTpe3ok [0,100] Ha uyeTbipe yuacTka:
[0,39.78], [39.78,60.75], [60.75,76.9], [76.9,100]. Hcrnonb3yem odepenHoe
uncso Py = 66, BblpaboTaHHOE IeHepaTOpOM CayualdHbIX ynces. O4eBUIHO,
60.75 < 66 < 76.90. DTo HepaBEHCTBO yKa3biBaeT Ha TPETHH YUYacCToOK,
COOTBETCTBYIOILMH BepiinHe 4. Jlasee MypaBell NOJ2KEH HAMPaBUTCS K 3TOH
BepwMHe. [Iponoskasi onucaHHbIM anropyuTM, MOJyyaeM MapLIpyT BTOPOTrO
MypaBbs (puc. 5): 1-4-3-2-5-1. Ero nnuHa Ly 4+ Las+Lgo+ Los+ Ls 1 =
=73+50+44+ 75+ 51 = 293.

3.3. Auroputm orKura

Haiitu pnuHy ramusnbToHOBa LMKJIa Sy4 B mMoJHOM rpade Kg mocne
YeThIpeX LHUKJOB pellleHHsl 3alayd MeTOAOM OTxkHra. IlaHbl pacCTOsHHUSA
L;; Mexny BepmMHamu. JlaHbl TakKe: HadasbHas IMOCJENOBaTeJbHOCTb
BepIIUH Lo, MOC/AeI0BaTebHOCTb 3aMeH BEePLIMH Z U BbIMABLIWE NPH 3TOM
BeposiTHOCTH Tepexona Py, k = 1,...,4. [lepexon Ha xynwee (ASy = S —
— Sk—1 > 0) pellleHHe NOMYCTHM, €CJH

P, = 100e~25/Tx > Py (3.2)

rie CHUXKEHHEe TeMIepaTypbl MPOUCXOAMUT MO 3aKoHy Tp4; = 0.57) or
T; = 100.






